

“一百岁了，有些亮点：一是参加战地服务团，冒着敌人的炮火慰问抗日部队；二是1938年受国际新闻社邀请，担任特约通讯员，在国内外报纸上发表了一些抗战文章”

百岁革命老人秦秋谷女士

■傅通先



百岁秦秋谷

名石苑里会名家

革命老人、老报人秦秋谷百岁华诞前夕，亲自给我电话：“小傅，这个月29号，我就一百岁了！想请几位老朋友聚聚，上午11点半钟在曲院风荷名石苑。我96岁住院时请你写的一幅书法‘德艺双馨’很气派，一直挂在浙江省人民医院会客室，非常感谢你……”

想不到百岁老人依然这么口齿清楚，中气充足！滔滔不绝说了十来分钟还没有打住的意思。生逢盛世，乐享遐龄，真是佳气盈接！

我连忙应声：“知道了，谢谢！一定遵命准时赶到！”

10月18日，琼宇清朗，秋高气爽。与妻提早一小时赶到名石苑，不料著名作家沈虎根夫妇早已迎候在事先订好的筑于石船之上的小轩内，轩内摆设着一张圆桌。稍顷，手捧一束鲜花的名记者彭汝春也提早赶到。显然，这位80多岁的女记者想得更周全。

“秋谷同志来啦！”欢快声中，远远望见秦秋谷坐在由女儿秦峰推着的轮椅上逶迤而来。我们赶紧奔上台阶迎了上去，就要共扶轮椅。老寿星摇手笑道：“我自己能走！”然后双脚麻利地翻开踏板，在众人簇拥下步入轩亭。

谈笑间，秋谷数十年的老朋友、曾任中国美术学院院长的油画家肖峰和名记者、后任省政协

秘书长的刘新也守时赶到。刘新、沈虎根、彭汝春和我都曾与秋谷在浙江日报文教组共事。在名记者、名作家、名画家一片欢笑声中，我托举着一幅国画《双寿图》献给老寿星，恭敬道：“秋谷同志，我最近画的六只寿桃，两只绶带鸟，祝您金萱映日，双寿延年！”

寿桃与绶带鸟历来是我中国传统献寿题材，表示仙桃永沾瑶池露，寿鸟常翔万里天。秋谷同志笑眯了眼，拱手说：“好！谢谢！”大画家肖峰也认可：“唔，画得很成熟了！”又说：“我以为秋谷98岁，没有带画贺寿，下次补，下次补！”

我又取出两幅“寿”字，虔诚呈上：报社叫我的大寿字，上款是“秦秋谷同志百岁华诞”；下款是“浙江日报报业集团贺，傅通先敬书”。后来觉得要更喜庆一点，又专程去买了红纸重复写了一个大寿字。您挑选一张拿去装裱，看看哪张好？

老寿星审视良久，一时难以取舍，肖峰快人快语：“字是宣纸上写得好，意义是红纸好，两张都裱！两张都裱！”

秋谷同志点首赞同，然后说：“老朋友很长时间不见面了，今天请大家来聚聚，看到大家都很健朗，很高兴！”

桃熟瑶池三千岁，寿添南山一百春，百岁老人能这样行动方便，思路清晰，实在难得可贵！

老寿星自费订好的一桌佳肴陆续端上，大家一边品尝，一边回首往事。新菊已经簇黄含金，二度桂花吐蕊留香，绿荷依旧亭亭如盖，四周的一切都充满生机，美好堪恋。

洋洋喜气暖病房

10月29日上午，在浙报集团党委书记、社长高海浩的带领下，副总编辑陆熙、老总编江坪等一行10余人带着鲜花、蛋糕、已装裱好的寿字镜框，登上浙江省人民医院25楼，喜气洋洋地进入秦秋谷的疗养病房。

老人从沙发上起身笑脸相迎。只见她里穿暗红色衬衫，中套大红羊毛背心，外罩一件米色

羊绒衫，脖上系条粉底印花丝巾，微抹口红，鹤发红颜，精神矍铄，让人想像得到她年轻时的靓丽风采。

女儿秦峰介绍：“老太太一早就起来，自己梳妆打扮！”

高海浩伸出宽厚的双手紧握寿星，一迭四声：“生日快乐！生日快乐！”江坪握住老人的手：“你坐下，坐啦！”高社长招呼离休老同志肖鱼、彭汝春、周守瑾上前握手道贺，然后放送收集有秋谷同志抗战以来的40多张照片的碟片。秋谷同志参加上海劳动妇女战地服务团慰问部队的许多照片英姿飒爽，弥足珍贵。

老人激动地分送每人两只寿桃形甜糕，说：“感谢大家来看望我！一百岁了，有些亮点，一是参加战地服务团，冒着敌人的炮火慰问抗日部队；二是1938年受国际新闻社邀请，担任特约通讯员，在国内外报纸上发表了一些抗战文章。”

92岁的张白怀抢过话题：“我来补充。抗战时她在浙西，我在浙东。她编《浙江妇女》杂志，大名鼎鼎。后来敌人怀疑她是共产党，要逮捕她，她就逃到上海去了。”高海浩笑颜纠正：“是转移！”

欢声笑语中很快过了半小时，简朴的贺寿仪式到了海浩、陆熙商定的“不要影响老人休息”的时间，大家一一告辞。

一席回忆壮情怀

11月2日上午9时多，我再度登上病房拜会秋谷同志。入座即开宗明义：“您年岁高，不敢耽搁您太多时间，就请简短谈谈革命经历，再说几件难以忘怀的事情。”

秋谷同志一边啜吮第一次启用的寿桃形紫砂茶壶，一边回忆。

我祖籍宁波，生于上海，1935年中学毕业，当年就投入中共地下党领导的抗日救亡运动，参加吕骥领导的上海工会合唱队和何香凝、史良、沈兹九等人领导的上海妇女救国会。

1937年全面抗战爆发，进步女作家、社会活动家胡兰畦受革命老人何香凝之托，组织上海劳动妇女战地服务团，奔赴淞沪抗日前线。胡兰畦在上海女青年会办的女工夜校挑选了9名学员和1名

教员，这名教员就是我。胡兰畦亲任团长，命我担任队长、文书、演员，开拔到国民党主战派将领罗卓英部队，唱歌、演戏、教识字、帮伤员洗血衣，先后转战8个省市前线，历时三年，行程二万里。

服务团受中共地下党领导，人员不断充实，胡兰畦曾两次当面请求陈毅：让服务团转移到新四军麾下，都被陈毅以“服从统一战线大局”为由劝阻。

1939年1月，我经中共江西省委书记兼新四军驻南昌办事处主任

黄道批准，正式加入中国共产党。1940年底，国民党掀起反共高潮，上级党组织安排我们去皖南新四军工作。发生“皖南事变”时，我正在探母途中，于是被新四军军械联络站负责人林秋若挽留在地下党领导的公开刊物《浙江妇女》月刊工作。

后来林秋若被捕，我也上了“黑名单”，就转移到苏皖交界的

新四军军部驻地黄花塘入伍，先后在《淮南日报》《新淮坊报》《新民主报》任记者、编辑。1949年5月随军南下，任新华社华东总分社兼《解放日报》记者、驻浙江记者，1953年底调入《浙江日报》任编委委员、总编办公室第一主任。

后来在反右、反右倾、文革历次运动中受到冲击，被诬成“叛徒”、“特务”，批斗示众，历经坎坷，直到粉碎“四人帮”，才得到彻底平反，恢复革命工龄、党龄和职级。

难忘之事，老寿星说了三件。她说：“最难过的时事是曾经怀疑胡兰畦团长。”

胡兰畦1930年受宋庆龄资助留学德国，1933年被关进法西斯女牢，后由宋庆龄、鲁迅营救出狱。她被逐后写了《在德国女牢中》一书。她受邀列席苏联作家代表大会，与高尔基、西蒙诺夫、法捷耶夫过从，还受邀到高尔基



1935年参加抗日救亡运动时的秦秋谷

家里作客。高尔基称她是“真正的人”、“中国女性的代表”。可是，蒋介石、陈诚两人却签署命令，授予她少将军衔。这让秦秋谷大惑不解：团长到底是什么人？从此对她的存疑。直到1984年在福州举行团史座谈会，秋谷才获得确证：胡兰畦1930年

我们就入了党，在战地服务团受中共地下党单线领导。

多年的怀疑，让秋谷深感自责。1995年，她满怀深情地写了长篇回忆文章《我们的团长胡兰畦》，寄托对战友的深切思念。

第二件是“抢亲”事件。

战地服务团组织的识字班姑娘王桂英长得眉清目秀，身材苗条，已经许人，却被十九集团军司令罗卓英的叔父罗伯麓看中了，要她做妾。罗伯麓是集团军秘书长，有权有势。王桂英只好提前出嫁，罗伯麓带人半路抢亲。我们极其愤慨，纷纷上前相救。

抢亲不成，罗伯麓恶狠狠切齿报复：“让服务团去打扫战场，掩埋尸体，吃点苦头！”

当时我方在赣北上高、高安一带打了次胜仗，消灭许多鬼子，我方伤亡也大。战场上尸遍地，苍蝇嗡嗡乱飞，野狗啃食，臭气冲天。几具被日寇奸污后用刀刺死的裸女尸，更是惨不忍睹。

我们用铁铲把尸扒到箩筐里，抬到郊外掩埋。我和另三位姑娘都得了瘟疫，高烧40多度，被担架抬回驻地，18岁的周文南不治身亡，大家都痛哭流涕。

老人忽然转悲为喜：“还有一件事情跟你有关！”

“啊？”我不禁愕然。

老人说：“1966年底的一天晚上，你在路上碰到我着急地说：秋谷同志，听说今晚造反派要来报社夺权，你赶紧收拾办公桌里的物品，早点回家去。深夜，造反派果然蜂拥而来封锁报社。当时我被打成叛徒，许多人躲避我，你能称我同志，让我感激。”

我大惑不解：“这事我早已忘了，你怎么记得那么清晰？”

秦峰说：“医生说老太太的各项生理指标，跟60岁的人差不多！”

11点钟，我起身告辞。老人说：“要真话还没有说完。”

重新落座，老人又拉起话匣子。秦峰靠近催促：“妈妈，来接他的车已经等在楼下！”

老人摇手示意勿催：“还有几句，不然连不起来。”

如此三起三落，令我十分感动。天星灿烂，婺宿腾辉，一位革命者一丝不苟的精神和老报人的责任感跃然在眼前。



被誉为人间仙草的铁皮石斛

高贵的比拟。

唐代医学经典《道藏》中列出了中华九大仙草，铁皮石斛位列仙草之首。这铁皮石斛究竟所为何物？这味仙草有何疗效？有何文化？有何典故？又与谁相共？似乎还有着一层神秘的面纱，须一探究竟。

这人间仙草所指的不仅是一株植物，还可以是一位人物。《人间仙草》的传主俞巧仙，一位浙中山水养育的女儿，她的名字与铁皮石斛这株仙草不可分割。诚如盗得仙草的白素贞那柔弱却又坚强，富有神力又充满人情的气质一般，通过此书叙述，能够感觉到俞巧仙和她的仙草，就像终生都饱含激情的恋人一般，生死相依。

人间仙草，是植物的历史，也是人的历史。人与草的传奇合二

为一，人与草的故事血肉相连，人与草的命运生死相依。那么，就让我们走进氤氲着仙草的芬芳、情节动人，丰富神奇！

草木之于中国文明的意义

■王旭烽

人类创世纪以来，便以寻找生命真谛为终极意义，无论东西方，各自都有史诗传世，而那终极的目标也大多是具象的。在西方，往往以魔镜、指环、圣杯等来自于人自身锻造的器物为象征物，而在东方，则往往归结于大自然的物华天宝。仙草便是中国人至高无上的神圣象征物。

神农时代，人类已进入新石器的全盛时期，原始的畜牧业和农业已渐趋发达，神农则是这一时期先民的集中代表。神农尝百草的神话，流传久远，至今不衰。《史记·补三皇本纪》谓：“神农氏作蜡祭，以赭鞭鞭草木，尝百草，始有医药”。我们的始祖神农，使人们与草木之间最初建立了某种神奇的关系。大地生草木，“一岁一枯荣”，却郁郁葱葱，万世芬芳。

人类常常把植物与生死永恒相连。中华文明最初的根从大地原野上生长，中华传统文化基于农耕生产，民族情感的源头也就在那里。“神农尝百草，日遇七十二毒，得荼而解”，是一株草对于整个人类文明有着“救命之恩”关系的渊薮。

仙草不仅是救命的，她也是最美的。屈原赋《离骚》，自此中国文人就有将高洁的品性、人格比之草木美人的传统。中国文学的巅峰之作《红楼梦》中便有“木石前盟”之说，林黛玉的前身便是绛珠仙草，贾宝玉的前身则是神瑛侍者。仙草前世受了神瑛侍者的浇灌，今生“五内便郁结着一段缠绵不尽之意”要以“一生所有的眼泪还他”。此处的仙草竟是永恒、美好女性的象征了，这是何其

十到四十的损失，会比较严重的。网上的生意一刻也离不开电，如果因为断电使得交易中断，店家不仅失去生意，还会影响信誉。”

为确保淘宝村“双11”期间可靠稳定供电，永嘉公司结合以往保供经验，对涉及淘宝村用电的供电设备及线路进行巡查和维护。桥下供电公司所长章挺前介绍，前段时间桥下供

刘海生

杭州富通通信技术股份有限公司吸收合并

浙江富通光纤技术有限公司公告

经本公司股东会决定：杭州富通通信技术股份有限公司与浙江富通光纤技术有限公司合并。合并前杭州富通通信技术股份有限公司的注册资本为47,776.3856万元；合并前浙江富通光纤技术有限公司的注册资本为38,500万元。本次合并的形式为吸收合并，杭州富通通信技术股份有限公司存续，浙江富通光纤技术有限公司注销。合并后，杭州富通通信技术股份有限公司的注册资本为86,276.3856万元。杭州富通通信技术股份有限公司和浙江富通光纤技术有限公司的债权债务由合并后的杭州富通通信技术股份有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州富通通信技术股份有限公司

杭州富通通信技术股份有限公司注销清算公告

经本公司股东会决定：杭州富通通信技术股份有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州富通光纤技术有限公司

江山农商行：“微信银行”新鲜上线

为顺应互联网金融业务发展形势，进一步拓展服务渠道，为广大客户提供更优质、更便捷的移动金融服务，江山农商行新鲜上线了微信银行系统，客户只要扫描二维码或搜索公众账号“江山农商银行”即可添加，“微信银行”目前囊括了业务介绍、网点查询、线上叫号、在线业务预约、每

月优惠活动等便捷服务。“以预约服务为例，客户只要进入微信公众号，点击界面下方‘智服务’中的业务预约，然后选择‘小额提现、小额贷款’中的相应业务种类，并根据提示填写相关信息，最后点击‘马上预约’即可完成操作。”该行工作人员介绍。徐慧玲

联系人：施志江
联系电话：0575-85522202
邮编：312073
清算组
2015年11月12日

杭州国顺数码科技有限公司注销清算公告

杭州国顺数码科技有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州诗斐电子商务有限公司遗失浙江省国家税务局通用机打发票，发票代码：

133011420329，发票号码：01226501~01226506（已开发票）、01226507~01226525（空白作废发票），声明作废。